

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саламова Рустама Зарабовича на тему: «Оптимизация методов интраоперационного обезболивания на основе оценки активности компонентов эндогенной антагонистической системы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12-анестезиология и реаниматология

Актуальность исследования

При выполнении диссертационной работы на тему: «Оптимизация методов интраоперационного обезболивания на основе оценки активности компонентов эндогенной антагонистической системы» диссертант проявил себя как высоко эрудированный научный исследователь, способный самостоятельно определять стратегию работы, разрабатывать тактические приемы для решения поставленных задач и достижения сформулированной цели. Освоил и самостоятельно выполнил лабораторные инструментальные методы обследования, применяемые при выполнении диссертации. Самостоятельно провел статистическую обработку данных и анализ полученных результатов.

Актуальность заключается в том, что диссертант в ходе исследования выделил статистически значимые критерии на интраоперационном этапе лечения пациентов с дефицитом отдельных компонентов эндогенной антагонистической системы, что позволило ему титровать дозировку адьювантов и добиться снижения потребления опиоидных анальгетиков в периоперационном периоде.

Обоснованность и достоверных научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертационной работе Саламова Р.З., обусловлена тем, что исследование выполнено на высоком методическом уровне, с четкими критериями включения и исключения пациентов из исследования, продуманным трехуровневым дизайном исследования. Корректно поставлена цель исследования, определены 6 задач, которые вытекают из цели исследования. Применен обширный фактологический материал и адекватные целям и задачам статистические методы

обработки полученных результатов. В основе диссертационной работы лежит анализ данных обследования 456 пациентов, у которых выполнялись различные хирургические оперативные вмешательства.

Теоретически и практически значимым результатом выполненной диссертации является положение, что применение компонента эндогенной антиноцицептивной системы окситоцина как при системном, так и интраназальном способах введения эффективно при висцеральном, но не при соматическом компоненте боли.

Количество пациентов, которые включены в исследование и разделены на отдельные группы в зависимости от вида анестезиологического пособия, компонента антиноцицептивной системы вполне достаточно для получения сравнимых результатов.

Выводы обоснованы содержанием исследования, соответствуют цели и задачам, практические рекомендации сформулированы четко и могут использоваться в практической деятельности при лечении пациентов со сложными формами холедохолитиаза.

Считаю, что по своей актуальности, научной и научно-практической направленности диссертационная работа Р.З. Саламова отвечает требованиям ВАК РФ и ВАК ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12 – анестезиология и реаниматология.

Даю согласие на обработку персональных данных, *(подпись)*
Заведующая отделением анестезиологии,
реанимации и интенсивной терапии,
Государственное бюджетное учреждение
здравоохранения «Ингушская республиканская
клиническая больница им. А.О. Ахуликова»,
доктор медицинских наук,
заслуженный врач Ингушетии,
отличник здравоохранения Российской
Федерации, доцент кафедры
госпитальной хирургии медицинского
факультета ИнгГУ



М. Ю. Осканова